

预算900亿元！育儿补贴8月下旬开放申领

# 3周岁前每娃每年3600元，算算你家能领多少

新华社消息 育儿补贴制度是一项全新的公共政策，涉及千家万户。7月30日下午，国务院新闻办公室举行新闻发布会，介绍育儿补贴制度及生育支持措施有关情况。

财政部社会保障司司长郭阳表示，按照部署，中央财政将设立共同财政事权转移支付项目“育儿补贴补助资金”，今年初步安排预算900亿元左右。对于发放国家基础标准补贴所需

资金，中央财政按照一定比例对地方予以补助，中央总体承担约90%。

根据《育儿补贴制度实施方案》，从2025年1月1日起，对符合法律法规规定生育的3周岁以下婴幼儿发放补贴，至其年满3周岁。同时，育儿补贴的发放对象也包括2025年1月1日之前出生的不满3周岁婴幼儿，这部分婴幼儿按照应补贴月数折算计发补贴，至其年满3

周岁。也就是说，2022年1月1日以后出生的符合条件的婴幼儿，都可以领取育儿补贴。

国家卫生健康委人口家庭司司长王海东介绍，目前，各地正在按照《育儿补贴制度实施方案》要求，抓紧推进各项工作。会同相关部门出台育儿补贴制度管理规范、资金管理办法等文件。各地要结合本地实际制定具体实施方案。国家和各地已经完成了育儿补

贴信息管理系统的建设，正在进行全流程测试。各地组织配备工作力量，对基层工作人员开展业务培训。按照工作计划，各地将在8月下旬陆续开放育儿补贴申领，8月31日之前各地全面开放育儿补贴的申领。

育儿补贴是新中国成立以来首次大范围、普惠式、直接性向群众发放的民生保障现金补贴，是一项惠民利民的重大举措。

育儿补贴申领以家庭为单位，由申领家庭确定1名申领人，应当是婴幼儿父母一方，特殊情况下也可以是其他监护人。相关部门将指导各地结合孕产妇保健、住院分娩和婴幼儿预防接种、健康管理、户籍登记、社会保障卡申领等，做好政策宣传解读，提高政策知晓率，确保所有符合条件的婴幼儿应享尽享育儿补贴。

## 国家育儿补贴

### 如何申领？一图看懂！

**01 补贴对象和标准**

(一) 补贴对象。从2025年1月1日起，对符合法律法规规定生育的3周岁以下婴幼儿发放补贴，至其年满3周岁。

(二) 补贴标准。育儿补贴按年发放，现阶段国家基础标准为每孩每年3600元。

其中，对2025年1月1日之前出生、不满3周岁的婴幼儿，按应补贴月数折算发放补贴。对按照育儿补贴制度规定发放的育儿补贴免征个人所得税。在最低生活保障对象、特困人员等救助对象认定时，育儿补贴不计入家庭或个人收入。

**02 申领程序**

育儿补贴由婴幼儿的父母一方或其他监护人按规定向婴幼儿户籍所在地申领。具体程序如下。

(一)申请。申领人填写有关信息，提供婴幼儿的出生医学证明、户口簿等材料，并对所提供信息及材料的真实性、完整性作出承诺。申领人主要通过育儿补贴信息管理系统线上申请，也可线下申请。

(二)初审。婴幼儿户籍所在地乡镇政府(街道办事处)对申请信息进行初审，村(居)民委员会协助做好相关工作。

(三)审核确认。县级卫生健康部门进行审核确认，并将相关信息提供给同级财政部门。

(四)抽查。市级卫生健康部门按一定比例对补贴对象信息进行抽查。省级卫生健康部门根据需要开展抽查，实行动态监管，确保资金安全。

内容来源：中国政府网

## 湖南发布长护险新规，失能老人有了更好“医”靠

今日女报/凤网讯(记者 欧阳婷 通讯员 乔木)为加强长期护理保险护理服务机构(以下简称“长护服务机构”)定点管理，规范服务行为，保障享受长期护理保险待遇的参保人员合法权益，近日，湖南省医保局官网发布《湖南省长期护理保险护理服务机构定点管理实施细则(试行)》(以下简称《细则》)，《细则》自2025年11月3日起施行，有效期2年。

《细则》明确，长护服务机构定点遵循保障基本、合理布局、择优选择、动态平衡原则。具有提供长期护理服务能力，且符合取得《养老机构设立许可证》或已备案登记的养老机构、取得《医疗机构执业许可证》或者诊所备案凭证并且依法登记的医疗机构，备案且依法登记的残疾人托养机构等条件之

一的机构，可申请定点。申请机构还需满足具备法人资格、规范经营、营业时长、人员配备、制度建设、信息对接及收费标准等基本条件。

长护服务机构可申请不同长期护理服务类型，医疗机构需配备专业护理服务团队，医护人员与床位数配比不低于1:10，医师和护士配备各不少于3人。专职护理人员与床位数配比不低于1:4，其中在本机构参加社会保险的劳动年龄段护理服务人员不少于3人；设置独立长期护理服务专区且床位数不少于60张。养老机构需配备与长期护理服务相适应的医护人员和护理服务人员，医师和护士配备各不少于4人，专职护理人员与床位数配比不低于1:5，提供长期护理床位数不少于80张；上门护理机构则要

求专职护理员不少于20人，具备医疗资质的医护人员不少于5人。

定点长护服务机构在运行管理中，需校验参保人员信息，签订服务合同，按规范提供服务并建立电子档案。同时，不得违规收费、诱导参保人员，应优先使用目录内服务项目。

长护险被称为社保“第六险”，2016年开始在全国49个城市试点。湘潭市是国家第二批长护险试点城市，也是湖南省唯一的试点城市，自2021年1月起探索适配政策，形成了以实施方案为主，实施细则、失能评估、定点护理机构、护理服务、基金管理等5项管理办法为辅的政策体系。据悉，湘潭市试点工作开展4年多以来，制度运行平稳，有效改善失能人员生活质量。

## 全国743名足球小将决战星城

今日女报/凤网讯(记者 周雅婷 实习生 刘嘉瑶)7月26日~31日，2025中国城市少儿足球联赛冠军营(总决赛)在长沙市望城区月亮岛长沙市足球协会青少年训练中心举行，来自全国18个城市的63支队伍743名足球小将齐聚星城，开启了一场速度与技巧的超燃对决。

据了解，中国城市少儿足球联赛自2018年创办以来，已成功举办五届，累计吸引数十万人次参赛，赛事现已成为最具知名度和美誉度的少儿足球品牌之一，进一步丰富和完善了青少年儿童足球竞赛体系，促进了各城市青少年儿童足球赛事和足球运动的发展。

湖南青少年足球近年发展势头

强劲。在2024年第五届中国城市少儿足球联赛总决赛上，长沙代表队已在五个组别中斩获一金一银一铜，长沙赛区更连续三届蝉联“最佳赛区”。

本届冠军营覆盖五个组别：U8、U9男女混合组和U10、U11、U12男子组。作为东道主，长沙代表队的小将们在绿茵场上奋力拼搏，展现了湖南青少年足球的蓬勃朝气。在最终的决赛日，湘冠代表队将与西安晨轩队角逐U12组铜牌的归属。

